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特殊相対論 No.9 Lorentz収 縮,時計の遅れ
1.κ 系に静上している長さ:=5mの棒がある。棒の端の位置の 2′点は,それぞれ (υA,χA)=
(0,0),(ω B,″3)圭 (0,5)である.こ の棒をy=;で 走っているκ′系から見たときの長さ
″を求めよう.

(a)時空図を描き,κ 系で静止している棒の世界線を描きなさい。世界線がノ軸と交わる2
点A′,Fを示し,グラフから″=χЪ―∬気を読みとりなさい。
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2.y=ぅ で動いているκ′系に静上 している長さ″=5mの 棒がある.棒の端の位置の 2′は
は,それぞれ (ωl,″1)=(0,0),(υ3,″Ъ)=(0,5)である.この棒を静止しているκ系か
ら見たときの長 さ;を求めよう。

(a)時空図を描き,K′ 系で静上 している棒の世界線を描きなさい.世界線が∬軸と交わる 2
点■,3を 示 し,グ ラフからι=″3-″スを読みとりなさい。
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(b)Lorentz変換の式から,ι =χB― ∬Aを ″で表しなさい.(ω・ =υBで測
定する。)
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3.κ 系の原点で静止 している時計が T=5光 秒を亥Jむ .時空上では (ωA,″・ )=(0,0),
lltlB,″ 3)=(5,0)である。この時間間隔を y=ぅ で走っているκ′系から見たときの時
間間隔 7を求めよう.

(a)時空図を描き,X系 の同時亥1の世界線を描きなさい。世界線がが 車由と交わる 2′像A′ ,3′
を示し,グラフから7=υЪ-01を読みとりなさい。
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(b)Lorentz逆変換の式から,7=711Ъ ―切気をTで表しなさい.(″気=∬Ъで汲1定する。)
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4.y=ぅ で動いているκ′系の原点に静止している時計が

「
=5光秒を刻む.時空上では

(υl,χ負)=(0,0),い S,∬Ъ)=(5,0)で ある。この時間間隔を静止しているκ系から見た
ときの時間間隔 Tを求めよう。

(a)時空図を描き,κ
′
系の同時刻の世界線を描きなさい。世界線がυ軸 と交わる 2点 ■,B

を示 し,グラフから7=υ 3-2tlAを読みとりなさい。
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(b)Lorentz変 換の式から,T=切 3-υAを アで表しなさい.(″A=″3で沢l定する。)
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感想などを書きなさい。(自 由記載 )5。 今 日の講義でわかったこと 。わからなかつたこと 。ィ
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